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публікацій», «Академічне письмо: правила цитування та оформлення списку літератури» тощо); 
презентації нових проєктів та інформування про зовнішні заходи з АД (серед яких «Культура 
написання наукових текстів», «Опитування молодих учених щодо публікаційної діяльності», 
«Спектр ресурсів Clarivate для медичних спеціальностей», «Референс-менеджер EndNote: офор-
млення публікації за форматом видання» тощо), перевірка робіт на наявність текстових запози-
чень за допомогою передплатних інтернет-систем StrikePlagiarism (Польща) та Unicheck (Україна), 
формування інформаційних ресурсів з АД (веб-покажчик «Academic Integrity» на сайті Наукової 
бібліотеки ХНМУ) та ін.  

Цей вектор роботи спрямований на підвищення ступеня академічної освіченості, просування 
доброчесних практик при підготовці академічних текстів, роз’яснення антиплагіат-стратегії ХНМУ, 
формування в академічному середовищі негативного ставлення до плагіату та запобігання його про-
явам, публікацій у псевдонаукових виданнях, ознайомлення з міжнародними вимогами до публіка-
цій, правилами цитування та оформлення списків використаних джерел, популяризацію широких 
можливостей наукометричних баз даних та бібліографічних менеджерів і важливість їх викорис-
тання, що допомагає у пошуку надійних джерел, наукових спільнот, співавторів тощо.  

Отже, цілеспрямована й системна діяльність щодо усвідомленого засвоєння науково-дослід-
ної культури, розвитку креативного мислення, формування мовної культури, ефективного читання 
та підготовки якісних академічних текстів з акцентом на творчість і самостійність є загальним уні-
верситетським проєктом. Робота триває, і на часі проведення Школи лідерства для аспірантів, ме-
тою якої є сприяння набуттю молодими вченими соціально-психологічних навичок для кар’єрного 
росту (soft skills) – комунікативних, лідерських, командних, публічних, особистісних тощо.  

Також розглядається пропозиція започаткування творчої майстерні «Школа академічного 
письма», яка спрямована на підвищення професійних компетентностей науковців, викладачів, 
студентів у підготовці академічних текстів, покращення якості наукових публікацій та ефектив-
ності публікаційної кар’єри тощо. Подібні заходи передбачають застосування тренінгового та 
проєктного підходів і є ефективними службами підтримки у формуванні оригінального мис-
лення, набуття та розвитку навичок успішного дослідника через обмін досвідом, проведення ін-
терактивних лекцій, майстер-класів, практичних кейсів, творчих завдань. При цьому необхідно 
акцентувати увагу на важливість формування нульової толерантності до порушень АД і відпові-
дальність викладачів, наукових керівників за виховну роботу щодо доброчесних практик здобу-
вачів освіти, молодих вчених. Тож, забезпечення якості академічних текстів як важливого ком-
поненту академічної доброчесності завжди залишається нагальним питанням в організації освіт-
ньо-наукової діяльності закладу вищої освіти. 
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У процесі реформування сучасної вищої медичної освіти, на кафедрі психіатрії, наркології, 
медичної психології та соціальної роботи постійно змінюються та вдосконалюються технології 
викладання психіатричних знань. Вплив глобальної пандемії COVID-19 на всі ланки медичної 
допомоги також став викликом і для всієї структурі безперервної професійної освіти медичних 
працівників і підготовці медичних кадрів.  

Традиційно підвищення кваліфікації медичних працівників проводилося викладачами на-
шої кафедри в off-line форматі. Це були цикли тематичного вдосконалення, конференції, семі-
нари та ін. Однак в умовах карантинних заходів післядипломне навчання медичних працівників 
було переведено у режим on-line у форматі дистанційного навчання, це мало як певні переваги, 
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так і недоліки. Система безперервної медичної освіти продовжує удосконалюватися, і зараз ка-
федра має можливість запропонувати всім лікарям можливість поглибити та покращити свої про-
фесійні знання, набути найсучасніші знання з медичної теорії та практики, залишаючись на ро-
бочому місті або вдома. Швидкість обміну новою інформацією та її пошук в Інтернет-мережі, 
можливість взяти участь в актуальному тренінгу або циклі тематичного вдосконалення з можли-
вістю дискусії та обміну думками, клінічним досвідом із лекторами в під час дистанційного нав-
чання, є перевагою сучасної моделі безперервної професійної освіти, яку активно впроваджує 
колектив кафедри. Незважаючи на титанічні зусилля української та світової медицини, продов-
жується розповсюдження вірусної хвороби, викликаної SARS-CoV-2, в глобальному світовому 
просторі, і за прогнозами фахівців буде зберігатися зріст захворюваності. Фактична кількість 
осіб, що захворіли за весь час пандемії, тільки в Україні наближається до 1 мільйону 600 тисяч 
випадків і майже 30 тисяч летальних випадків. Постійно зростає кількість повідомлень щодо по-
рушень з боку психічної діяльності у пацієнтів, що хворіли на COVID-19. Це постійно стимулює 
як науковців, так і лікарів-практиків до пошуку ефективних засобів у боротьбі із хворобою. 

Накопичено достатньо даних, що вірусна хвороба, викликана SARS-CoV-2, не лише пору-
шує соматичний стан пацієнта, але й спричиняє негативні нейротропні та психотропні наслідки. 
Великий спектр психічних розладів, спровокованих COVID-19, вимагає обов’язкового внесення 
нового матеріалу в навчальні програми післядипломної освіти. Підвищення обізнаності лікарів 
усіх спеціальностей стосовно порушень психічної діяльності в осіб, що хворіють або перехворіли 
на COVID-19 і надання сучасної допомоги цій категорії хворих, є стратегічно значущим і вкрай 
необхідним рішенням. Ці матеріали включені до підготовки лікарів-інтернів і активно впрова-
джуються під час циклів тематичного удосконалення лікарів практичної ланки охорони здоров’я. 
Професійна активність викладачів кафедри спрямована на підвищення знань лікарів щодо най-
більш поширених психічних ускладнень у цих пацієнтів, а саме: афективних, когнітивних та пси-
хотичних. З психічними порушеннями при COVID-19, в першу чергу, стикаються лікарі-інфек-
ціоністи, лікарі інтенсивної терапії, неврологи, терапевти, сімейні лікарі. Уміння розпізнати пси-
хічні ускладнення у хворих на COVID-19 та своєчасно скерувати цих пацієнтів до лікарів-психі-
атрів є запорукою успішності лікування та запобігання багатьох ускладнень. 

Таким чином, не зважаючи на складну епідемічну ситуацію, колектив кафедри постійно 
впроваджує нові знання серед лікарів-інтернів, розширює змістове наповнення курсів тематич-
ного удосконалення лікарів, займається науковою видавничою діяльністю, враховуючи потреби 
сучасних реалій вищої медичної та післядипломної освіти.  
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Вступ. Процеси мотивації, стимулювання та активізації є провідними в підготовці здобува-
чів вищої освіти. Американські психологи О. Крегер і Дж. Тьюсон висловили думку про те, що 
найкращі продавці виходять з викладачів – тому що, саме вони можуть продавати найскладніший 


